

## **ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΡΑΔΙΟΤΗΛΕΟΡΑΣΗΣ**

### **Α Π Ο Φ Α Σ Η** **Αριθ. 447/26.9.2006**

*. Σήμερα ημέρα Τρίτη 26 Σεπτεμβρίου 2006 και ώρα 11:00 το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης συνήλθε σε συνεδρίαση, στην οποία παρέστησαν ο Πρόεδρος του ΕΣΡ Ιωάννης Λασκαρίδης και τα μέλη Εύη Δεμίρη, Τριδα Αυδή-Καλκάνη, Γιάννης Παπακώστας, Νέστορας Κουράκης, Κωνσταντίνος Τσουράκης. Απών ο Αντιπρόεδρος Δημήτριος Χαραλάμπης.*

#### **Ιστορικό-Νομική θεμελίωση**

1. Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ασχολήθηκε με την από 28.8.2006 αίτηση θεραπείας της εταιρείας με την επωνυμία **ANTENNA TV A.E.** ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού με το διακριτικό τίτλο **ANTENNA** κατά των 338/11.7.2006, 366/25.7.2006 κυρωτικών αποφάσεων αυτού.
2. Η συζήτηση της υποθέσεως πραγματοποιήθηκε την 19<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2006.
3. Το Συμβούλιο έλαβε υπόψη τις ακόλουθες διατάξεις:
  - I. Το άρθρο 15 παρ. 2 του Συντάγματος της Ελλάδας, κατά το οποίον η ραδιοφωνία υπάγεται στον άμεσο έλεγχο του Κράτους, ενώ ο έλεγχος και η επιβολή των διοικητικών κυρώσεων υπάγονται στην αποκλειστική αρμοδιότητα του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης που είναι ανεξάρτητη αρχή, όπως ο νόμος ορίζει.
  - II. Το άρθρο 4 παρ. 1 στοιχ. β και ε του Ν. 2863/2000 κατά το οποίον το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης ελέγχει τη νόμιμη λειτουργία των φορέων που δραστηριοποιούνται στην παροχή ραδιοφωνικών εκπομπών και επιβάλλει τις νόμιμες κυρώσεις.
  - III. Το άρθρο 24 του Ν. 2690/1999 κατά το οποίον, αν από τις σχετικές διατάξεις δεν προβλέπεται η δυνατότητα άσκησης ειδικής διοικητικής ή ενδικοφανούς προσφυγής κατά πράξεως της διοικήσεως, ο ενδιαφερόμενος μπορεί να ζητήσει με αίτηση θεραπείας από τη διοικητική αρχή που την εξέδωσε, την ανάκληση ή την τροποποίηση αυτής.

## Αιτιολογικό

Εν προκειμένω εκ των στοιχείων του φακέλου, των ισχυρισμών του εκπροσώπου του τηλεοπτικού σταθμού *ANTENNA* και του υποβληθέντος υπομνήματος, προέκυψαν τα ακόλουθα: Με την υπ' αριθ. 338/11.7.2006 απόφαση του ΕΣΡ έγιναν δεκτά τα εξής πραγματικά περιστατικά: «Εκ των στοιχείων του φακέλου και των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με την επωνυμία *ANTENNA TV A.E.* ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού *ANTENNA*, της παρακολουθήσεως από μαγνητοταινία της εκπομπής ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑ κατά την 5.5.2006 από ώρας 6:30 έως 10:00 και του υποβληθέντος υπομνήματος, προέκυψαν τα ακόλουθα:

Σήμανση: 1<sup>ης</sup> κατηγορίας, χρώματος πράσινου (κατάλληλο για όλους).

Διάρκεια επεξήγησης: για 30 δευτερόλεπτα κατά την έναρξη.

Διάρκεια σήμανσης: επί 1 λεπτό κατά την έναρξη, μετά την 1<sup>η</sup> διακοπή επί 40 δευτερόλεπτα, μετά την 2<sup>η</sup> διακοπή επί 41 δευτερόλεπτα, μετά την 3<sup>η</sup> διακοπή επί 22 δευτερόλεπτα, μετά την 4<sup>η</sup> διακοπή επί 28 δευτερόλεπτα, μετά την 5<sup>η</sup> διακοπή επί 13 δευτερόλεπτα, μετά την 6<sup>η</sup> διακοπή επί 12 δευτερόλεπτα.

Παρουσιαστής: κ. Γιώργος Παπαδάκης

Συνεργάτις: κ. Μάγδα Παπαγιάννη.

Καλεσμένοι: κ. Σούρας (ψυχίατρος), κ. Α. Μητρόπουλος (καθ. Εργατικού Δικαίου).

Στις **7:14** και για τα επόμενα 3 λεπτά παρουσιάζεται το θέμα της καταγγελίας. Αρχική λεζάντα: «Βίαζε τις ανήλικες κόρες του», η οποία αλλάζει σε: «Κατηγορείται ότι βίαζε τις ανήλικες κόρες του».

κ. Παπαδάκης: *Μία ακόμη υπόθεση πατρικής κτηνωδίας. Αυτή τη φορά στην Αμάρυνθο. Τώρα τι να πεις, ξέρεις... επειδή είναι εύκολοι οι χαρακτηρισμοί... και εδώ είναι ένα δράμα. Πατέρας 52 ετών, πατέρας 5 παιδιών συνελήφθη με την κατηγορία ότι βίαζε κατ' εξακολούθηση τις δύο ανήλικες κόρες του. Την καταγγελία έκαναν στην αστυνομία οι δύο κόρες 14 και 16 ετών και όπως συνήθως συμβαίνει σε αυτές τις περιπτώσεις, η μάνα δήλωσε άγνοια. Εδώ μιλάμε για μία τραγωδία πέρα από αυτή τη περίπτωση κτηνωδίας του πατέρα, η μητέρα δηλώνει άγνοια. Υπάρχουν και περιπτώσεις τέτοιες που στην εξέλιξή του η οικογένεια τα παίρνει πίσω και λέει «πιέστηκα για να καταγγείλω και μπορεί να μην είναι και έτσι» και πάνω από όλα, πέρα από την κτηνωδία χωρίς χαρακτηρισμό του πατέρα και την άγνοια της μητέρας, τι θα γίνει με αυτά τα παιδιά;*

Ακολουθεί video με τις δηλώσεις της μητέρας και μίας κόρης του κατηγορούμενου πατέρα, ο οποίος οδηγείται με καλυμμένο το πρόσωπο σε όχημα της αστυνομίας. Τα πρόσωπα της μητέρας και της κόρης έχουν καλυφθεί με αδιαφανή μεμβράνη από τον σταθμό.

Σπηκάς: *Με το πρόσωπό του καλυμμένο ο 52άχρονος οικοδόμος που κατηγορείται ότι βίαζε τις δύο του κόρες, βγαίνει από το δικαστικό μέγαρο της Χαλκίδας.*

Δημοσιογράφος: *Κατηγορούν τα κορίτσια σας ότι τα πειράζατε, είναι αλήθεια;*

Ο κατηγορούμενος σιωπά.

Σπηκάς: *Την ώρα που ο πατέρας της οδηγείται στα κρατητήρια, στο σπίτι της οικογένειας, στην Αμάρυνθο Ευβοίας η μικρή κόρη του δράστη με δυσκολία περιγράφει το μαρτύριό της.*

Κόρη: *Ε, απλώς μεθούσε, μας χτύπαγε και μας πείραζε.....παρενοχλούσε σεξουαλικά, πως το λένε;*

Μητέρα:

Σπηκάς: *Και εσύ χθες λοιπόν τι έκανες;*

Κόρη: *Μου είπε η αδερφή μου να πάμε να του κάνουμε μήνυση στην αστυνομία.*

Δημοσιογράφος: *Η μεγαλύτερη, η δεκαεννιάχρονη, η δεκαεπτάχρονη;*  
Κόρη: *16.*

Δημοσιογράφος: *16....Και την αδερφή σου την πείραζε και εσένα;*

Κόρη: *Ναι.*

Σπηκάς: *Οι δύο αδελφές, ηλικίας 14 και 16 ετών χθες το μεσημέρι μην αντέχοντας μετά από πέντε χρόνια διαρκούς μαρτυρίου, έσπασαν τη σιωπή τους. Ο πατέρα τους υπό την επήρεια του αλκοόλ έβριζε, χτυπούσε και ικανοποιούσε τις αρρωστημένες σεξουαλικές του ορέξεις στα κορμιά των ίδιων του των παιδιών.*

Κόρη: *Μας εκβίαζε ότι θα μας σκοτώσει άμα μιλήσουμε.*

Μητέρα: *Τι λες τώρα!*

Κόρη: *Ε, και είχε έρθει ο πατέρας μου για να μας χτυπήσει.*

Δημοσιογράφος: *Οι κατηγορίες τώρα που τον βαραίνουν προς το παρόν ποιες είναι;*  
*-Είναι του βιασμού κατ' εξακολούθηση, προσβολή της γενετήσιας αξιοπρέπειας, εξύβριση, απειλή και κακόβουλη προσβολή των θείων.*

Σπηκάς: *Η σύζυγος του 52άχρονου υποστηρίζει ότι δεν είχε αντιληφθεί τίποτα, ενώ χαρακτηρίζει υπερβολικές τις καταγγελίες των παιδιών της.*

Μητέρα: *Δεν είναι, δεν έχει κάνει τέτοια πράγματα ο άντρας μου.*

Δημοσιογράφος: *Είναι καλός ο σύζυγός σας;*

Μητέρα: *Είναι καλός αλλά σαν πατέρας δεν θα μαλώσει, δεν θα κάνει;*

Δημοσιογράφος: *Ναι, αλλά που λέει ότι τα πείραζε τα κορίτσια;*

Μητέρα: *Κοίταζε να δεις, μπορεί να είναι και ψέματα, μπορεί να είναι και αλήθεια...*

Δημοσιογράφος: *Πάντως σήμερα μπροστά στη μητέρα της, η 14χρονη υποστήριξε ότι στο αστυνομικό τμήμα την οδήγησε παρά τη θέλησή της η αδερφή της και ότι οι αστυνομικοί την ανάγκασαν να καταγγείλει τον πατέρα της για βιασμό και σεξουαλική παρενόχληση.*

Σπηκάς: *Σύμφωνα με πληροφορίες, ο 52άχρονος από την Αμάρυνθο, πατέρας 5 παιδιών, κακοποιούσε σεξουαλικά και τη μεγαλύτερη κόρη του. Αύριο θα απολογηθεί.*

κ. Παπαδάκης: *Τα ακούτε τώρα τι έγινε; Ότι πιάστηκε να πάει να καταθέσει και ότι πιάστηκε από τους αστυνομικούς σαν καταθέσει και προφανώς ίσως και δασκαλεμένα αυτά τα παιδιά από το οικογενειακό περιβάλλον ότι «μην εκτεθούμε, μη, μη, μη» και δυστυχώς το έχουμε ξαναδεί αυτό. Σε λίγο θα μιλήσουμε και με τον Γιώργο Γρηγοριάδη που πήγε μέχρι τη Χαλκίδα και έκανε αυτό το ρεπορτάζ για να μας μιλήσει για αυτήν την υπόθεση.*

Το θέμα επανέρχεται στις **7:20** και για τα επόμενα 2 λεπτά παρουσιάζεται το θέμα της καταγγελίας. Αρχική λεζάντα: «Κατηγορείται ότι βίαζε τις ανήλικες κόρες του».

κ. Παπαδάκης: *Ο Γιώργος Γρηγοριάδης είχε πάει στην Χαλκίδα για να κάνει το ρεπορτάζ σχετικά με αυτήν την κτηνωδία, τον κατ' εξακολούθηση βιασμό δύο ανήλικων παιδιών από τον ίδιο τους τον πατέρα. Γιώργο, καλημέρα!*

κ. Γρηγοριάδης: *Καλή σας ημέρα!*

κ. Παπαδάκης: *Είδαμε...έζησες το ρεπορτάζ, μίλησες με μέλη της οικογένειας, μίλησες και με την αστυνομία, τι συμπέρασμα βγάζεις από αυτήν την υπόθεση; Ότι όντως πιάστηκαν τα κοριτσάκια να κάνουν καταγγελία εναντίον του πατέρα τους, ή τώρα εκ των υστέρων γίνεται μία προσπάθεια για κουκούλωμα;*

κ. Γρηγοριάδης: *Γιώργο, άκουσα πάρα πολλά πράγματα, είναι δύο οι απόψεις που επικρατούν. Η μία είναι πράγματι να συνέβη, αυτή είναι και η επίσημη άποψη της αστυνομίας, μας είπαν από την αστυνομία ότι τα κορίτσια κατέθεσαν πως ο πατέρας τους ασελγούσε σε βάρος τους-*

κ. Παπαδάκης: *Μα, υπάρχει και ιατροδικαστική έκθεση η οποία επιβεβαιώνει το βιασμό.*

κ. Γρηγοριάδης: *Ακριβώς. Όμως από την Αμάρυνθο κάποιοι κάτοικοι της περιοχής άφησαν να εννοηθεί ότι ίσως τα κορίτσια είχανε μπλέξει με κακές παρέες, και αυτές οι κακές παρέες τις ανάγκασαν...*

κ. Παπαδάκης: *Πάντως και στις δύο περιπτώσεις φαίνεται ότι δεν υπήρχε καμία σχέση με την οικογένεια, αυτών των παιδιών με την οικογένεια. Δεν είναι δυνατόν να δηλώνει άγνοια η μητέρα εάν τα βίαζε ή όχι ο πατέρας και σύζυγος...*

κ. Παπαγιάννη: *...και αν τα χτυπούσε κιόλας που γυρνούσε μεθυσμένος.*

κ. Παπαδάκης: *...και δεν είναι δυνατόν αυτά είναι...αναδεικνύουν το τεράστιο πρόβλημα το οποίο υπάρχει σε κάποιες οικογένειες που φαίνεται εκ των προτέρων ότι υπάρχει πρόβλημα και χρειάζεται κοινωνική παρέμβαση.*

κ. Γρηγοριάδης: *Και το τρίτο ενδεχόμενο Γιώργο, αν μου επιτρέπεις, είναι ότι τα κορίτσια αναγκάστηκαν να αλλάξουν τις καταθέσεις τους μπροστά στην πίεση της μητέρας τους η οποία τους έλεγε «θα καταστρέψει την οικογένειά μας»...*

κ. Παπαδάκης: *Και αυτό το έχουμε δει σε αρκετές περιπτώσεις και ήθελα να ήξερα, ποιον θα προστατεύσεις; Έναν πατέρα που αν τα έκανε όλα αυτά πα-τέρας είναι και όχι πατέρας ή τα παιδιά που έχεις τραυματίσει και την ψυχή και το σώμα τους; Θα δώσουμε συνέχεια στο θέμα αυτό.*

Το θέμα επανέρχεται στις **8:07** και για τα επόμενα 23 λεπτά παρουσιάζεται το θέμα της καταγγελίας. Αρχική λεζάντα: «Κατηγορείται ότι βίαζε τις ανήλικες κόρες του», η οποία αλλάζει σε «Ομολόγησε ότι βίαζε τις ανήλικες κόρες του».

κ. Παπαδάκης: *Θα θέλαμε να πάμε σε λίγο στην Χαλκίδα για αυτήν την φοβερή υπόθεση, την αποκάλυψη ότι ένας πατέρας 52 ετών βίαζε συστηματικά τις δύο ανήλικες κόρες του. Η μάνα δηλώνει άγνοια...*

κ. Σούρας (ψυχίατρος): *Η μάνα άγνοια;*

κ. Παπαδάκης: *...Άγνοια, τα κορίτσια πήγαν και κατέθεσαν στην αστυνομία, φαίνεται ότι πάνε να πάρουν πίσω τις καταθέσεις τους, λένε ότι τις πίεσαν από την αστυνομία - γιατί η αστυνομία να πιέσει τώρα;- μία άλλη εκδοχή είναι ότι το οικογενειακό περιβάλλον πιέζει για να μην εκτεθεί η οικογένεια. Άγνοια η μάνα, ο πατέρας βίαζε; Στην εφημερίδα Espresso (προβάλλεται το πρωτοσέλιδο με μακρινό πλάνο στην κάμερα και παράλληλα αναγιγνώσκει) έχει λέει την ανατριχιαστική ομολογία «Γιατί βίαζα τα παιδιά μου περιγραφές που σοκάρουν για ξυλοδαρμούς, σεξουαλική κακοποίηση και βασανιστήρια και εδώ θα πρέπει να αναζητήσουμε και τα αίτια κυρίες και κύριοι, φίλες και φίλοι. Συμβαίνουν στην ελληνική κοινωνία τέτοια πράγματα; Δυστυχώς, συμβαίνουν. Είναι η πρώτη φορά που βλέπουμε κάτι τέτοιο; Όχι. Τι πρέπει να γίνει; Να δούμε το ρεπορτάζ για να μπειτε στο πνεύμα όσοι δεν έχετε ενημερωθεί για αυτό το πολύ σοβαρό ζήτημα και στη συνέχεια, σύνδεση με τη Χαλκίδα.*

Ακολουθεί το ρεπορτάζ που προβλήθηκε στις 7:14.

Στη συνέχεια, η οθόνη χωρίζεται σε 5 μέρη. Αριστερά προβάλλεται η εικόνα από το studio της εκπομπής, στα 2 παράθυρα προβάλλονται οι καλεσμένοι, στο τρίτο προβάλλεται η εικόνα από τη σύνδεση με Χαλκίδα (με την αρχική ένδειξη «Χαλκίδα-τώρα» η οποία αλλάζει στο 5<sup>ο</sup> λεπτό της σύνδεσης και παραμένει μέχρι το τέλος αυτής σε «Αμάρυνθος Χαλκίδα-τώρα») και στο τέταρτο παίζει το προηγούμενο ρεπορτάζ χωρίς ήχο. Το φόντο πίσω από όσους βρίσκονται στην Αμάρυνθο είναι δρόμος με διερχόμενα οχήματα και διακρίνονται κάποια σπίτια (όπου η κάμερα κάνει ζουμ στο παράθυρο ενός σπιτιού, χωρίς όμως να υπάρχουν ενδείξεις ότι πρόκειται για το σπίτι της οικογένειας).

κ. Παπαδάκης: *Έχουμε συνδεθεί τώρα με την περιοχή όπου λειτουργούσε η οικογένεια. Λειτουργούσε σαν οικογένεια; Βλέπουμε τον δικό μας τον Λάμπρο Χαβέλα, μαζί του είναι η κυρία Έφη Ντίνη, δημοσιογράφος και ο κύριος Λάμπρος Χουλιαράς διοικητής ασφαλείας Χαλκίδος. Καλημέρα σας.*

κ. Χαβέλας: *Καλημέρα, Γιώργο. Λέμε συνήθως ότι είναι συγκλονισμένη η τοπική κοινωνία αλλά το ερώτημα που τίθεται πλέον είναι αν γνώριζε η γειτονιά τις πράξεις του συγκεκριμένου 52άχρονου οικοδόμου. Όπως πληροφορούμαστε και επειδή κάναμε και ένα ρεπορτάζ εδώ και έχει κάνει και η κυρία Ντίνη από χθες ρεπορτάζ, κανείς μα κανένας δε μιλάει. Όλοι λένε ότι δεν ξέρουνε. Αλλά, Έφη, όλοι γνωρίζουν, έτσι δεν είναι;*

κ. Ντίνη: *Έτσι είναι. Όλοι γνωρίζουν, φοβούνται να μιλήσουνε, επικρατεί ένα περίεργο κλίμα, ομολογουμένως αμέσως μετά, αφότου ενημερωθήκαμε από την αστυνομία για το συμβάν, ήρθαμε στο σπίτι, βρήκαμε την γυναίκα του, βρήκαμε την 14χρονη η οποία κατήγγειλε τον βιασμό της στην ασφάλεια της Χαλκίδος, όπως έδειξε και το ρεπορτάζ, όπως προείπατε προσπάθησε μάλλον να ανατρέψει τις πρώτες της καταθέσεις, δείχνει να έχουν μετανιώσει που ο πατέρας τους έχει πάρει τον δρόμο όπου όλα δείχνουν της δικαιοσύνης υπόθεσης μάλλον η συγκεκριμένη και δεν αποκλείεται βέβαια να προφυλακιστεί για τις πράξεις του.*

κ. Παπαδάκης: *Εγώ θα ήθελα να ρωτήσουμε τον κύριο Χουλιάρá, τον διοικητή ασφαλείας. Καλημέρα σας, κύριε Χουλιάρá.*

κ. Χουλιάρás: *Καλημέρα, κύριε Παπαδάκη.*

κ. Παπαδάκης: *Ομολόγησε αυτός ο άνθρωπος από τη στιγμή της σύλληψής του και μετά;*

κ. Χουλιάρás: *Ναι, κύριε Παπαδάκη, μετά τις καταγγελίες και τις καταθέσεις των κοριτσιών, ο ίδιος ομολόγησε κατά τη διάρκεια της προανάκρισης.*

κ. Παπαδάκης: *Ομολόγησε λοιπόν τις αποτρόπαιες αυτές πράξεις του. Και εκείνο που κάνει εντύπωση είναι ότι αφενός η μητέρα δηλώνει άγνοια, αφετέρου τα παιδιά τώρα ισχυρίζονται ότι πιάστηκαν από την αστυνομία για να καταθέσουν εναντίον του πατέρα. Το γνωρίζετε αυτό.*

κ. Χουλιάρás: *Δεν το γνωρίζω, τώρα το πληροφορήθηκα. Σε μας ήτανε οικεία βουλήση όλες οι καταθέσεις και ειδικότερα η τηλεφωνική καταγγελία που έκανε το ένα εκ των κοριτσιών, προέβη από μόνο του στο τηλεφωνικό κέντρο της υπηρεσίας μας.*

κ. Παπαδάκης: *Μία ερώτηση από τον κύριο Σούρα, τον ψυχίατρο.*

κ. Σούρας: *Καλή σας μέρα. Θέλετε να μας πείτε όταν ομολόγησε, πώς ήτανε; Το ύφος του; Ο τρόπος που ομολόγησε.*

κ. Χουλιάρás: *Έδειχνε ότι έχει μετανιώσει για τις πράξεις του και μάλιστα ζήτησε και συγγνώμη.*

κ. Σούρας: *Ήταν εκείνη τη στιγμή, σας φαινόταν ότι είχε πάρει κάποια ουσία, είχε πει αλκοόλ;*

κ. Χουλιάρás: *Όχι, όχι. Ήταν νηφάλιος.*

κ. Σούρας: *Νηφάλιος...Εσάς σας έπεισε η γυναίκα του, κύριε διοικητά ότι δεν ήξερε τίποτα;*

κ. Χουλιάρás: *Όχι, δεν μας έπεισε, εξάλλου είχε κάποιες υποψίες ότι κάτι γινότανε.*

κ. Σούρας: *Βλέπετε, αυτό ανατρέπει τα πάντα.*

κ. Παπαδάκης: *Το κακό είναι...να το πρόβλημα το τεράστιο· η μητέρα έχει υποψίες, η γειτονιά-*

κ. Σούρας: *Υποψίες; Ξέρει τα πάντα! Και η γειτονιά ξέρει! Δώστε μου λίγο το χρόνο, μπας και βγει κάτι άλλο. Όταν εχθές μου τηλεφωνήσατε και ήξερα το θέμα, επειδή ασχολούμαι με ένα φοβερό θέμα που πρώτη φορά το λέω στην τηλεόραση, ίσως αυτή τη στιγμή απευθύνω το λόγο σε αυτή τη μητέρα που μου τηλεφώνησε και ήρθε τη Δευτέρα στο γραφείο μου να βγει και να μιλήσει. Εγώ αναλαμβάνω την ευθύνη να μην καταλάβει κανείς ποια είναι. Γιατί θα σας πει ότι πάρα πολύ κοντά στη Χαλκίδα, σε μία άλλη γειτονιά, υπάρχει ένας άλλος πατέρας 48 χρονών που δεν είναι εργατής, που δεν*

είναι μέθυσος, που κατέχει δημόσια θέση και αυτή τη στιγμή που μιλάμε βιάζει και τα δύο του τα παιδιά, 13 και 16 χρονών, μόνο που το 13 χρονών είναι αγόρι.

κ. Παπαδάκης: Εδώ είναι...

κ. Σούρας: Άρα λοιπόν βλέπετε ότι η μητέρα όχι μόνο ξέρει, αλλά πολλές φορές τα καλύπτει γιατί δεν έχει το θάρρος να μιλήσει, γιατί φοβάται την κατακραυγή, ανέχεται-

κ. Μητρόπουλος: Η ανέχεται.

κ. Παπαδάκης: Εκείνο το οποίο μας προβληματίζει είναι το γεγονός ότι μόνο μέσα στο 2006, είχαμε τουλάχιστον 10 τέτοιες περιπτώσεις; 10 περιπτώσεις.

κ. Μητρόπουλος: Αυτά ήρθαν στην δημοσιότητα μόνο!

κ. Παπαδάκης: Και είναι από αυτά που έχουν έρθει στη δημοσιότητα. Υπάρχει ένα κορίτσι το οποίο θέλει να μιλήσει μετά μαζί σου, Μάγδα, και απευθύνεται σε εσένα. Θέλει να μιλήσει μαζί σου και να σου πει ότι από τα 9 ως τα 19 της χρόνια την βίαζε ο πατέρας της. Με το διάβασμα προσπάθησε το κορίτσι αυτό να βρει μία διέξοδο, να μπορέσει να καταφέρει κάποια στιγμή να φύγει από το σπίτι και έφυγε. Εδώ είναι και το άλλο το αξιοπερίεργο· πώς ένα παιδί το ανέχεται και δεν επαναστατεί γιατί καθυστερεί να καταγγείλει ότι ο ίδιος του ο πατέρας το βιάζει. Και μάλιστα, κύριε διοικητά, κύριε Χουλιάρά, δεν είναι ότι βίαζε το ένα του παιδί, παρενοχλούσε σεξουαλικά και τα άλλα, τα θώπευε, λέει τα άλλα παιδιά. Έτσι δεν σας είπε;

κ. Χουλιάρας: Ναι, έτσι, ναι έτσι προέκυψε.

κ. Παπαδάκης: Και πώς-

κ. Χαβέλας: Το μεγάλο είναι και ενήλικο.

κ. Χουλιάρας: Το μεγάλο που είναι ήδη 26 χρονών, η πρόταση για ασελγείς πράξεις έχει γίνει προ δεκαετίας.

κ. Ντίνη: Να πούμε ότι η κοπέλα αυτή είναι παντρεμένη σήμερα, έχει δύο παιδιά, μάλλον έχει χωρίσει και μένει στο ίδιο σπίτι η 24χρονη.

κ. Παπαδάκης: Έφη, εσύ μίλησες με την γειτονιά, τι σου είπανε στη γειτονιά;

κ. Ντίνη: Κανένας δεν θέλει να πει ότι γνωρίζει ότι γίνονταν όλα αυτά αλλά όλοι λίγο έως πολύ...

κ. Παπαγιάννη: Γνώριζαν ότι ήταν μέθυσος, ότι τα κακοποιούσε, τα έδερνε;

κ. Ντίνη: Ναι, ναι. Το γνωρίζαν. Έφευγε το πρωί και γύριζε το βράδυ μεθυσμένος στο σπίτι.

κ. Χαβέλας: Εάν γυρίσει λίγο και η κάμερα (η κάμερα πράγματι γυρίζει και προβάλλεται μακρινό πλάνο σπιτιών) θα δείτε ότι το ένα σπίτι είναι πολύ κοντά στο άλλο. Είναι αδύνατον να μη γνωρίζει η γειτονιά τι ακριβώς συνέβαινε.

κ. Παπαγιάννη: Και όλα, Λάμπρο οπωσδήποτε θα ακούγονταν και φασαρίες θα ακούγονταν αν μη τι άλλο.

κ. Ντίνη: Ναι, ναι. Η έκφραση η χαρακτηριστική των περισσότερων ήταν «βίος και πολιτεία». Και αυτό που ζητάνε οι κάτοικοι από εδώ είναι να επιμεληθεί κάποιος κοινωνικός λειτουργός για να δώσει-

κ. Σούρας: Πολύ γρήγορα αποφάσισαν να ζητήσουν τον κοινωνικό λειτουργό και πολύ γρήγορα θα επέμβουν οι δημόσιες υπηρεσίες για να μας σώσουνε! Πάντα μετά τον φόνο! Η Ελλάδα των φερέτρων! Καλά, το έχουμε δει το έργο!

κ. Παπαδάκης: Και εδώ είναι το τεράστιο ότι πάντα όταν έχουμε να εκδηλώνεται μία τέτοια υπόθεση, βέβαια από την πλευρά της η αστυνομία αν δεν έχει επίσημη καταγγελία έχει δεμένα τα χέρια, έτσι δεν είναι κύριε Χουλιάρά; Σας είχε έρθει ποτέ κάποια καταγγελία για αυτήν την οικογένεια;

κ. Χουλιάρας: Αν δεν έχουμε κάποια αναφορά ή κάποια καταγγελία ποινικού χαρακτήρα δεν μπορεί η αστυνομία να επέμβει. Είχαν έρθει κάποιες πληροφορίες ότι στην οικογένεια υπάρχει κάποιο πρόβλημα αλλά δεν ήταν ποινικού χαρακτήρα.

κ. Παπαδάκης: Είναι στην τηλεφωνική μας γραμμή μία νέα γυναίκα. Καλημέρα σας.

Για τα επόμενα 5 λεπτά ακολουθεί τηλεφωνική επικοινωνία του παρουσιαστή με την τηλεθεάτρια «Δήμητρα», θύμα σεξουαλικής κακοποίησης από τον πατέρα της η οποία περιγράφει την δική της ιστορία. Όσο διαρκεί η συνομιλία, αλλάζει και η λεζάντα σε «Με βίαζε ο πατέρας μου μέχρι τα 19 μου».

κ. Παπαδάκης: *Εγώ θέλω να ρωτήσω κάτι άλλο. Αυτή τη στιγμή, η οικογένεια σε τι κατάσταση είναι; Δηλαδή, έχει συλληφθεί ο πατέρας και ανακρίνεται... Τι γίνεται με την υπόθεση; Η κοινωνική λειτουργός έχει πάει σπίτι;*

κ. Χουλιάρης: *Ο πατέρας έχει συλληφθεί, έχει πάει στον κύριο εισαγγελέα και σύντομα θα απολογηθεί και ενώπιον του κυρίου ανακριτή.*

κ. Παπαδάκης: *Θα ήθελα να ρωτήσω την κυρία Ντίνη: κοινωνική λειτουργός, ψυχολόγος, πήγε στην οικογένεια για να βοηθήσει;*

κ. Ντίνη: *Προς το παρόν δεν έχουμε μία τέτοια ενημέρωση και από εδώ από τη γειτονιά και αυτή ήταν η έκκληση που έγινε από την αρχή (μιλούν όλοι μαζί για δευτερόλεπτα). Κάτι άλλο που πρέπει να σημειωθεί είναι ότι μέσα στην οικογένεια, μέλη της οικογένειας είναι ακόμη δύο αγόρια, άντρες πλέον μιλάμε για 23 και 25 ετών οι οποίοι και αυτοί γνώριζαν-(διακόπτεται η επικοινωνία με Χαλκίδα για τεχνικούς λόγους).*

κ. Παπαδάκης: *Έχουμε μία διακοπή στην επικοινωνία μας....*

κ. Σούρας: *Και η κακοποιημένη κόρη χώρισε, δεν είναι τυχαίο ότι χώρισε, και γύρισε και πίσω στο έγκλημα. Ξέρετε πόσες γυναίκες κόρες δέχονται να μη μιλήσουν και όχι μόνο να μην μιλήσουν αλλά εξακολουθούν να διατηρούν δεσμούς με τον πατέρα και σε μεγάλες ηλικίες! Δηλαδή, αυτό το πράγμα ότι ο πατέρας αφέντης που κατέχει, που κυριαρχεί γίνεται κομμάτι της ελληνικής οικογένειας.*

κ. Παπαδάκης: *Αν ακολουθήσουμε τη διαδικασία της... μέχρι να φτάσει στο ακροατήριο η υπόθεση, νομίζω ότι αν δεν υπάρξει παρέμβαση και βοήθεια για αυτή την οικογένεια, τα παιδάκια θα πιεστούν, μπορεί να αλλάξουν και τις καταθέσεις τους, ο τραυματισμός στο σώμα-*

κ. Χαβέλας: *Εγώ θα ήθελα να ρωτήσω σε αυτήν την περίπτωση, αν αλλάξουν τις καταθέσεις τους;*

κ. Χουλιάρης: *Αυτό είναι θέμα ποινικό και της προανάκρισης και των δικαστηρίων.*

κ. Χαβέλας: *Τι γίνεται όμως, αν πάνε τα κορίτσια και πούνε ότι εμείς για λόγους...-*

κ. Μητρόπουλος: *Υπάρχει ομολογία...*

κ. Παπαδάκης: *Υπάρχει ομολογία, Λάμπρο (το επαναλαμβάνει 5 φορές)...*

κ. Σούρας: *Γι' αυτό ρώτησα αν ήταν νηφάλιος όταν έκανε την ομολογία.*

κ. Παπαδάκης: *Υπάρχει ομολογία του δράστη, το θέμα είναι γρήγορα οι κοινωνικές υπηρεσίες να πάνε σε αυτή την οικογένεια. Πέντε παιδιά, μία μάνα που δηλώνει άγνοια, μία κοινωνία που γνώριζε, που υποψιαζόταν, αλλά που δεν θέλει να μιλήσει και μία προσπάθεια κουκουλώματος και συγκάλυψης όπου μας λένε εδώ με τηλεφωνήματα φίλοι μας ότι πολλές περιπτώσεις έχουν κουκουλωθεί. Και που δυστυχώς δείχνει πως τα ποσοστά της σεξουαλικής κακοποίησης μέσα στην οικογένεια είναι πάρα πολύ μεγάλα. Τι άτομα είναι αυτοί;*

κ. Σούρας: *Σεξουαλικά διεστραμμένοι.*

κ. Παπαδάκης: *Μόνο; Μα με το ίδιο του το παιδί, 14 ετών;*

κ. Σούρας: *Κύριε Παπαδάκη, εσείς αυτή τη στιγμή μιλάτε-*

κ. Παπαδάκης: *Πώς μπορεί να δει σεξουαλικά το παιδί του; Εξηγήστε μου ψυχιατρικά!*

κ. Σούρας: *Κύριε Παπαδάκη, πιστεύετε ότι η ψυχιατρική μπορεί να καταλάβει την νοημοσύνη, μπορεί να καταλάβει την άβυσσο, μπορεί να καταλάβει τον χαρακτήρα και την προσωπικότητα; Μιλάμε για διεστραμμένους ανθρώπους που δεν φοβούνται τίποτα. Που πιστεύουν σαν πατεράδες-αφέντηδες ότι μπορούν να κυριαρχήσουν πάνω στην οικογένεια. Άρα κυριαρχώ στην οικογένεια, κυριαρχώ στο παιδί, κατέχω το παιδί,*

σεξουαλικά το κακοποιώ γιατί είναι δικό μου. Όταν η ελληνική κοινωνία τα επιτρέπει αυτά...Κύριε Παπαδάκη, μισή ολόκληρη ώρα είμαστε στον αέρα με ένα θέμα το οποίο κανονικά δεν σπάει μόνο τα μηχανάκια, σπάει τις καρδιές μας.

κ. Παπαδάκης: Τις καρδιές μας σπάει.

κ. Σούρας: Που είναι το υπουργείο; Που είναι οι κοινωνικές υπηρεσίες; Αυτή τη στιγμή κανονικά, γιατί να μιλάει ένας ιδιώτης ψυχίατρος, 300 ψυχολόγοι-

κ. Παπαδάκης: Λάμπρο, σίγουρα δεν έχει παρέμβει η κοινωνική υπηρεσία;

κ. Χαβέλας: Δεν έχει παρέμβει η κοινωνική υπηρεσία και δεν έχει παρέμβει και η ίδια η τοπική αρχή. Αυτό είναι το ζητούμενο. Εδώ έχουμε μία μικρή κοινωνία. Που είναι ο δήμαρχος, που είναι το δημοτικό συμβούλιο;

κ. Ντίνη: Για μία κατάσταση που τη βιώνει η οικογένεια πάνω από 20 χρόνια στην Αμάρυνθο. Για μία κατάσταση που τη βιώνει η οικογένεια πάνω από 20 χρόνια.

κ. Παπαδάκης: Μάλιστα. Στόχος δικός μας-

κ. Σούρας: Το μέλλον των παιδιών ξέρετε ποιο είναι; Ψυχική νόσος, χρήση ουσιών, διαλυμένες οικογένειες -ήδη η μεγάλη χώρισε- σεξουαλικές πράξεις ανεξέλεγκτες χωρίς καμία ηδονή, αν καθίσω και σας πω τι περιμένει αυτά τα παιδιά αν δεν τα φροντίσει κάποιος χαθήκαμε. Και αν τολμήσω και πω αυτή τη στιγμή ότι τα αναλαμβάνω εντελώς δωρεάν θα μου πουν ότι διαφημίζω το βιβλίο. Γι' αυτό θέλω την κοινωνική υπηρεσία καταλάβετε;

κ. Παπαδάκης: Ακριβώς. Ο στόχος μας λοιπόν: άμεση παρέμβαση των κοινωνικών υπηρεσιών, από τη μία πλευρά. Από την άλλη, αν αντιληφθείτε κυρίες και κύριοι, φίλες και φίλοι κάτι να συμβαίνει έστω και στη μικρή σας κοινωνία, όχι με την μορφή της καταγγελίας αλλά με τη μορφή της βοήθειας. Δεν είναι ότι εγώ θα βγάλω το φίδι από την τρύπα. Είναι ότι θα βγάλουμε ανθρώπους που αύριο μεθαύριο θα έχουν τα προβλήματα που λέει ο κύριος Σούρας.

Στη συνέχεια ο κύριος Σούρας ενημερώνει για ένα δωρεάν εβδομαδιαίο σεμινάριο που διοργανώνει ο ίδιος με αυτό το θέμα σε ιδιωτικό νοσοκομείο (το όνομα δεν αναφέρεται) στο οποίο μπορούν να παρακολουθήσουν οι ενδιαφερόμενοι.

κ. Μητρόπουλος: Άλλα τέσσερα αδέρφια, δεν εμπιστεύτηκε το δράμα το παιδάκι στα αδέρφια του, μεγαλύτερα όλα, πήγε, λέει, στον τηλεφωνικό θάλαμο και πήρε την αστυνομία, είπε ο αστυνομικός διευθυντής. Αντιλαμβάνεστε τι ζούσε το παιδάκι;

κ. Παπαδάκης: Λοιπόν, να το αφήσουμε το θέμα αυτό με την ελπίδα ότι εμείς βάλουμε τις φωνές, χτυπήσαμε το καμπανάκι από κει και πέρα...Ξέρετε, δεν τον κάνουμε για λόγους εντυπωσιασμού που μας γράφουνε μερικές φορές, ή γιατί αυτά τα θέματα πουλάνε, όχι! Είναι ένα θέμα της άρρωστης κοινωνίας και που δυστυχώς στατιστικά στοιχεία δείχνουν ότι δεν είναι μεμονωμένο.

κ. Μητρόπουλος: Με τα ποσοστά που ανέδειξε ο γιατρός.

κ. Σούρας: Έχουμε 1 στους 2 δράστες γνωστός και φίλος της οικογενείας, 1 στους 4 δράστες μέλος της οικογενείας, 8 με 10 φορές μπορεί να είναι το παιδί θύμα επαναλαμβανόμενης σεξουαλικής κακοποίησης, 8 στις 10 φορές, 1 στα 8 κορίτσια, 1 στα 10 αγόρια.

κ. Παπαδάκης: 1 στα 8 κορίτσια, 1 στα 10 αγόρια, λένε τα στατιστικά στοιχεία...

κ. Σούρας: Στοιχεία της υγείας-

κ. Παπαδάκης: Μπορεί αν όχι του βιασμού, της σεξουαλικής παρενόχλησης.

κ. Σούρας: Κάποιες μορφές σεξουαλικής κακοποίησης πριν την ηλικία των 18 χρονών.

κ. Παπαδάκης: Γιατί είπε ο πατέρας αυτός: «Το ένα βίασα, με συγχωρείτε», λέει, «μόνο το 14χρονο βίασα. Τα άλλα τα χάιδενα». Τα άλλα τα θώπευα.

κ. Παπαγιάννη: «Τα άλλα τα θώπευα», είπε.

κ. Παπαδάκης: Τα θώπευα.



κ. Σούρας: *Τι λες; Ο πατέρας, κύριε Παπαδάκη μίλησε νηφάλιος. Μίλησε κανονικά, και ζήτησε συγνώμη. Δεν ήταν ούτε κάτω από την επιρροή ουσιών, αλλά ούτε και εκνευρισμένος γι' αυτό το ρώτησα κύριε Παπαδάκη, γιατί αυτή είναι η δουλειά μου, να καταλαβαίνω πώς γίνεται η ομολογία γιατί αν μου έλεγε ότι δεν μπορούσε να πει κουβέντα, θα δίναμε το ψυχοχάρτι.*

Πρόκειται περί πρωινής εκπομπής κατά την οποία έγινε συζήτηση για έγκλημα πατρός ο οποίος βίαζε τις ανήλικες κόρες του. Κατά τη διάρκεια της εκπομπής, προβλήθηκε μαγνητοταινία με πλάνα από την οικογενειακή κατοικία στην Αμάρυνθο Ευβοίας.. Επιπλέον εμφανίστηκε η μητέρα των τριών κοριτσιών και μία εκ των φερομένων ως θυμάτων βιασμού θυγατέρων, ηλικίας 14 ετών. Και ναι μεν τα πρόσωπα της μητρός και της θυγατρός καλύπτονται με αδιαφανή μεμβράνη, πλην όμως εκ των πλάνων της οικίας, της αναφοράς του τόπου κατοικίας και των φωνών των δύο γυναικών οι οποίες ακούγονται σαφώς, προκύπτει αναμφιβόλως η ταυτότητα του ενός εκ των τριών φερομένων θυμάτων. Δεν πρόκειται περί ενημερώσεως του κοινού περί της ως άνω ειδήσεως, αλλά περί συζητήσεως και προβολής των ως άνω στοιχείων προσδιορισμού της ταυτότητος των θυμάτων με σκοπό την άνοδο της τηλεθέσεως, αδιαφορώντας για την εκ του τοιούτου προσδιορισμού της ταυτότητος της ανήλικου παραβίαση της προαναφερθείσης διατάξεως του Προεδρικού Διατάγματος 77/2003». Με βάση αυτά τα πραγματικά περιστατικά το Ε.Σ.Ρ. έχει επιβάλλει με την ως άνω απόφασή του στον τηλεοπτικό σταθμό τη διοικητική κύρωση του προστίμου των 50.000 ευρώ. Εξάλλου, με την υπ' αριθ. 366/25.7.2006 απόφαση του ΕΣΡ έγιναν δεκτά τα εξής πραγματικά περιστατικά: «Εκ των στοιχείων του φακέλου και των ισχυρισμών του εκπροσώπου της εταιρείας με την επωνυμία **ANTENNA TV A.E.** ιδιοκτήτριας του ιδιωτικού τηλεοπτικού σταθμού **ANTENNA**, του υποβληθέντος υπομνήματος και της παρακολουθήσεως από μαγνητοταινία του κεντρικού δελτίου ειδήσεων της 6<sup>ης</sup> Μαΐου 2006 μεταξύ 20:00 και 21:00 καταγράφηκαν τα εξής:

Σήμανση: απουσιάζει.

Παρουσιαστής: Γιάννης Παπαδόπουλος

*Παρουσιαστής: Στη φυλακή οδηγήθηκε ο 52χρονος οικοδόμος στην Εύβοια, πατέρας 5 παιδιών που κατηγορείται ότι βίαζε κατ' εξακολούθηση τις 2 ανήλικες κόρες του. Την καταγγελία στην αστυνομία έκαναν τα ίδια τα κορίτσια του, ηλικίας 14 και 16 ετών, ενώ η μητέρα τους δηλώνει άγνοια.*

Ακολουθεί video με λεζάντα: «Βίαζε τα παιδιά του!». Κατά την έναρξη του video χρησιμοποιείται μουσική. Το πρώτο πλάνο προβάλλει τον πατέρα ο οποίος οδηγείται με καλυμμένο το πρόσωπο σε όχημα της αστυνομίας. Ακολουθούν οι δηλώσεις της μητέρας και μίας κόρης του κατηγορούμενου πατέρα. Τα πρόσωπα της μητέρας και της κόρης έχουν καλυφθεί με αδιαφανή μεμβράνη από τον σταθμό. Πρόκειται για το ίδιο video κατά το μεγαλύτερο μέρος του που προβλήθηκε στην εκπομπή «Καλημέρα Ελλάδα», την προηγούμενη ημέρα.

*Σπηκάς: Με το πρόσωπό του καλυμμένο ο 52άχρονος οικοδόμος που κατηγορείται ότι βίαζε τις δύο του κόρες, βγαίνει από το δικαστικό μέγαρο της Χαλκίδας.*

*Δημοσιογράφος: Σας κατηγορούν τα κορίτσια σας ότι τα πειράζατε, είναι αλήθεια;*

Ο κατηγορούμενος σιωπά.

*Σπηκάς: Την ώρα που ο πατέρας της οδηγείται στα κρατητήρια, στο σπίτι της οικογένειας, στην Αμάρυνθο Ευβοίας η μικρή κόρη του δράστη με δυσκολία περιγράφει το μαρτύριό της.*

*Κόρη: Ε, απλώς μεθύσε, μας χτύπαγε και μας πείραζε...παρενοχλούσε σεξουαλικά, πως το λένε;*

*Σπηκάς: Και εσύ χθες λοιπόν τι έκανες;*

Κόρη: *Μου είπε η αδερφή μου να πάμε να του κάνουμε μήνυση στην αστυνομία.*

Σπηκάτζ: *Οι δύο αδελφές, ηλικίας 14 και 16 ετών μην αντέχοντας μετά από πέντε χρόνια διαρκούς μαρτυρίου, έσπασαν τη σιωπή τους. Ο πατέρα τους υπό την επήρεια του αλκοόλ έβριζε, χτυπούσε και ικανοποιούσε τις αρρωστημένες σεξουαλικές του ορέξεις στα κορμιά των ίδιων του των παιδιών.*

Κόρη: *Μας εκβίαζε ότι θα μας σκοτώσει άμα μιλήσουμε.*

Δημοσιογράφος: *Οι κατηγορίες τώρα που τον βαραίνουν τώρα ποιες είναι;*

κ. Λ. Χουλιάρης (διοικητής τμημ. Ασφαλείας Χαλκίδας): *Είναι του βιασμού κατ' εξακολούθηση, προσβολή της γενετήσιας αξιοπρέπειας.*

Σπηκάτζ: *Η σύζυγος του 52άχρονου υποστηρίζει ότι δεν είχε αντιληφθεί τίποτα, ενώ χαρακτηρίζει υπερβολικές τις καταγγελίες των παιδιών της.*

Μητέρα: *Δεν είναι, δεν έχει κάνει τέτοια πράγματα ο άντρας μου.*

Δημοσιογράφος: *Είναι καλός ο σύζυγός σας;*

Μητέρα: *Είναι καλός αλλά σαν πατέρας δεν θα μαλώσει, δεν θα κάνει;*

Δημοσιογράφος: *Ναι, αλλά που λέει ότι τα πείραζε τα κορίτσια;*

Μητέρα: *Κοίταζε να δεις, μπορεί να είναι και ψέματα, μπορεί να είναι και αλήθεια...*

Δημοσιογράφος: *Μπροστά στη μητέρα της, η 14χρονη υποστήριξε ότι στο αστυνομικό τμήμα την οδήγησε παρά τη θέλησή της η αδερφή της και ότι οι αστυνομικοί την ανάγκασαν να καταγγείλει τον πατέρα της για βιασμό και σεξουαλική παρενόχληση.*

Μεγάλη αδελφή με πλάτη στην κάμερα: *Εμένα ειδικά δεν με έχει πειράξει καν, δεν με έχει ακουμπήσει έτσι.*

Περαστικός: *Να πάει να το καταστρέψει το παιδί; Δεν είναι σωστό. Αυτοί οι άνθρωποι πρέπει όχι να δικαστούνε, να κρεμαστούνε.*

Σπηκάτζ: *Με τη σύμφωνη γνώμη εισαγγελέα και ανακριτή μετά την απολογία του, ο 52χρονος που είναι πατέρας 5 παιδιών κρίθηκε προφυλακιστέος.*

Πρόκειται περί αναμεταδόσεως τμήματος της πρωϊνής εκπομπής του αυτού τηλεοπτικού σταθμού με τον διακριτικό τίτλο ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΕΛΛΑΔΑ για την οποία έχει επιβληθεί στον τηλεοπτικό σταθμό με την υπ' αριθμ. 338/11.7.2206 απόφαση του Ε.Σ.Ρ. η διοικητική κύρωση του προστίμου των 50.000 ευρώ». Με βάση αυτά τα πραγματικά περιστατικά το Ε.Σ.Ρ. έχει επιβάλλει με την ως άνω απόφασή του στον τηλεοπτικό σταθμό την διοικητική κύρωση της συστάσεως όπως μη παρουσιάζει ανηλίκους μέσω εικόνας, ονόματος ή άλλου τρόπου που να καθιστά σαφή την ταυτότητά τους ή συμμετοχή τους σε όλες τις εκπομπές όταν αυτοί είναι μάρτυρες ή θύματα εγκληματικών ενεργειών ή δυστυχημάτων ή βρίσκονται σε δύσκολη κατάσταση. Κατά των εν λόγω αποφάσεων, η ιδιοκτήτρια του τηλεοπτικού σταθμού εταιρεία, άσκησε την υπό κρίσιν αίτηση θεραπείας. Ο ισχυρισμός της αιτούσης ότι οι ως άνω δύο εκπομπές απέβλεψαν στην αποκάλυψη της προσπάθειας προς συγκάλυψη των βιασμών των ως άνω ανηλίκων από τον πατέρα της, δεν ανταποκρίνεται στην αλήθεια διότι από κανένα στοιχείο δεν προκύπτει προσπάθεια συγκάλυψης των ενδεχομένων ως άνω εγκλημάτων. Η ανακοίνωση περί προσαγωγής του πατρός των ανηλίκων στις αστυνομικές και εισαγγελικές αρχές, έγινε από αστυνομικό όργανο και δεν υπήρχε λόγος ενημερώσεως του κοινού από τον τηλεοπτικό σταθμό περί εγκλήματος για το οποίο δεν υπήρχε δικαστική κρίση. Τέλος, επιτρέπεται η συνέντευξη με ανήλικο κάτω των 14 ετών, κατόπιν συναινέσεως του ασκούντος την γονική μέριμνα ή την επιμέλεια, υπό την προϋπόθεση ότι η μετάδοση της συνεντεύξεως δια της τηλεοράσεως είναι αναγκαία για την ενημέρωση του κοινού, προϋπόθεση η οποία δεν υφίσταται εν προκειμένω. Η υπό κρίση αίτηση θεραπείας είναι ουσία αβάσιμη και πρέπει να απορριφθεί. Μειοψήφησαν ο Πρόεδρος Ιωάννης Λασκαρίδης και εκ των μελών ο Νέστωρ Κουράκης, κατά τους οποίους η αίτηση θεραπείας θα έπρεπε να γίνει μερικώς δεκτή και να μεταβληθεί η διοικητική κύρωση

του προστίμου των 50.000 ευρώ στην διοικητική κύρωση του προστίμου των 30.000 ευρώ.

**Για τους λόγους αυτούς  
Το Εθνικό Συμβούλιο Ραδιοτηλεόρασης**

Απορρίπτει την υπό κρίση αίτηση θεραπείας της εταιρείας με την επωνυμία *ANTENNA TV A.E.* ιδιοκτήτριας του τηλεοπτικού σταθμού με το διακριτικό τίτλο *ANTENNA* κατά των 338/11.7.2006, 366/25.7.2006 κυρωτικών αποφάσεων αυτού.

Κρίθηκε, αποφασίστηκε και δημοσιεύθηκε κατά την 26<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2006.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ Ε.Σ.Ρ.

ΙΩΑΝΝΗΣ ΛΑΣΚΑΡΙΔΗΣ